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CONSELHO DA FACULDADE DE DIREITO

Ata nº 07/2021 

Sessão ordinária realizada em 11/06/2021

Aos 11 dias do mês junho de 2021, às 17h, por videoconferência MConf/FURG:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/fadir-conselho, que está sendo gravada, sob a presidência do Vice-
Diretor Prof. Dr. Felipe Kern Moreira e secretariado pelo servidor Antonio Marcos Jardim Centeno,
reuniu-se em sessão ordinária o Conselho Acadêmico da Faculdade de Direito da FURG, justificadas as
ausências dos seguintes conselheiros: Prof. Anderson Lobato, Técnica-Administrativa Deise Mirco, Prof.
Felipe Wienke e Prof. Luciano Ferreira e presentes os seguintes membros do Conselho: Prof. Antonio
Guimarães Brito, Prof. Carlos André Birnfeld, Estudante Carolina Lauria, Prof. Eduardo Pitrez, Técnica-
Administrativa Elisangela Ferreira, Profa. Fabiane Simioni, Prof. Fernando Comiran, Prof. Jaime John,
Profa. Maria de Fátima Gautério, Prof. Péricles Antonio Gonçalves, Prof. Rafael Ferreira, Profa. Sheila
Stolz, Profa. Gabriela Kyrillos e Prof. Marcelo Cafrune. Aberta a discussão, o Prof. Felipe perguntou aos
conselheiros se haveriam pedidos de inclusão de pauta, sendo que não houve manifestações. Foram
tratados os seguintes assuntos.1) HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO DO PROCESSO DE
ESCOLHA DAS REPRESENTAÇÕES QUE INTEGRAM O CONSELHO DA FADIR E A
CÂMARA DO CURSO DE MESTRADO EM DIREITO E JUSTIÇA SOCIAL: O Prof. Felipe
proferiu a leitura dos resultados dos processos eleitorais, publicados no site da FADIR no dia 22/05/2021,
sendo informado conforme o seguinte: 1.1) Eleição do Conselho da Faculdade de Direito - Representação
Suplente Docente: Prof. Marcelo Eibs Cafrune e Profa. Maria Cláudia Crespo Brauner; Representação
Suplente dos técnicos-administrativos em Educação: não houve inscrições de candidaturas;
Representação discente titular e suplente do Curso de Mestrado em Direito e Justiça Social: não houve
inscrições de candidaturas; Representação discente titular e suplente do Curso de Relações Internacionais:
não houve inscrições de candidaturas; 1.2) Eleição da Câmara do Curso de Mestrado em Direito e Justiça
Social – Representação docente: não houve inscrições de candidaturas e Representação discente titular e
suplente: não houve inscrições de candidaturas. Colocada em discussão e após em votação, o resultado do
processo de escolha das representações que integram o Conselho da FADIR e a Câmara do Curso de
Mestrado em Direito e Justiça Social, foi homologado por unanimidade, sendo eleitos para representação
suplente docente no Conselho da FADIR os Professores Marcelo Eibs Cafrune e Maria Cláudia Crespo
Brauner, para o mandato até o dia 15/12/2022. 2) APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO
ORDINÁRIA N. 06/2021 CONFADIR; O Prof. Felipe informou que, como de costume, a Ata da
referida sessão ordinária, realizada no dia 07 de maio de 2021, foi disponibilizada previamente pela
Secretaria aos membros do Conselho Acadêmico, bem como para os docentes, estudantes e servidores
lotados na Faculdade de Direito, para a apreciação na página da Unidade, através do endereço eletrônico:
http://www.direito.furg.br. Colocada em discussão e após em votação, sem objeções, a Ata foi aprovada
por unanimidade. 3) APROVAÇÃO DE PROJETOS E RELATÓRIOS DE ENSINO, PESQUISA,
EXTENSÃO E CULTURA: Aberta a discussão, o Prof. Felipe passou a palavra ao Prof. Fernando
Comiran, Coordenador do Curso de Relações Internacionais, para proferir a leitura dos Projetos e
Relatórios de Ensino vinculados ao Curso e submetidos na Plataforma SisProj da FURG, sendo
informado conforme o seguinte: 3.1) Projeto ENS – 842 “Relações Internacionais e Literatura; uma
análise política, econômica, social e histórica pelos clássicos”, sob a coordenação do Prof. Antonio Jose
Guimaraes Brito; 3.2) Projeto ENS – 1721 “Oficina de Análise de Conjuntura Africana”, sob a
coordenação do Prof. Guilherme Ziebell de Oliveira; 3.3) Projeto ENS – 1722 “Monitoria - Teoria Geral
das Relações Internacionais I”, também sob a coordenação do Prof. Guilherme; 3.4) Projeto ENS – 1723
“Grupo de Estudos sobre Política Contemporânea dos EUA (GEPC-EUA)”, também sob a coordenação
do Prof. Guilherme; 3.5) Projeto ENS – 1725 “Monitoria - Teoria Geral das Relações Internacionais II”,
também sob a coordenação do Prof. Guilherme; 3.6) Relatório do Projeto ENS – 1628 “Los Derechos
Indígenas en Bolivia y Brasil”, sob a coordenação do Prof. Antonio José Guimaraes Brito; 3.7) Relatório
do Projeto do ENS – 1642 “Instituições Jurídico-Política Constitucionais II, Instituições Jurídico-Políticas
de Direito Público II, Direito Aduaneiro, Contextos Internacionais Comparados, História das Rel. Inter.
II”, sob a coordenação do Prof. Wagner Silveira Feloniuk; 3.8) Relatório do Projeto ENS – 1658
“Monitoria da disciplina de Fundamentos de Direito Internacional Privado”, sob a coordenação do Prof.
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Felipe Kern Moreira e 3.9) Relatório do Projeto ENS – 1659 “Monitoria da disciplina Tratados
Internacionais”, também sob a coordenação do Prof. Felipe. Colocados em votação, os Projetos e
Relatórios de Ensino supracitados, coordenados pelos referidos Professores, foram aprovados por
unanimidade. Dando prosseguimento, o Prof. Marcelo Cafrune, Coordenador Adjunto do Curso de
Direito, proferiu a leitura dos Projetos e Relatórios de Ensino vinculados ao Curso e submetidos na
Plataforma SisProj da FURG, sendo informado conforme o seguinte: 3.10) Projeto ENS – 1720
“Monitoria Disciplinas Direito Administrativo”, sob a coordenação do Prof. Carlos André Sousa Birnfeld;
3.11) Projeto ENS - 1730 “Monitoria de Direito Tributário”, sob a coordenação da Profa. Simone Grohs
Freire; 3.12) Projeto ENS - 1733  “Direito Penitenciário”, sob a coordenação da Profa. Maria de Fatima
Prado Gautério; 3.13) Projeto ENS – 1737 “O Uso de Metodologias Educativas Unidas às Tecnologias
Digitais na Disciplina de Direito Processual Civil”, sob a coordenação da Profa. Vanessa Hernandez
Caporlingua; 3.14) Projeto ENS - 1740 “Monitoria Voluntária de Direito Processual Penal”, sob a
coordenação da Profa. Rita de Araujo Neves; 3.15) Relatório do Projeto ENS – 1004 “O Uso de
Metodologias Educativas Unidas às Tecnologias Digitais na Disciplina de Direito Processual Civil”, sob a
coordenação da Profa. Vanessa Hernandez Caporlingua e 3.16) Relatório do Projeto ENS – 1469
“Jurisprudência Tributária”, sob a coordenação da Profa. Simone Grohs Freire. Colocados em votação, os
Projetos e Relatórios de Ensino supracitados, coordenados pelos referidos Professores, foram aprovados
por unanimidade. Dando prosseguimento, o Servidor Antonio proferiu a leitura dos Projetos e Relatórios
de Pesquisa, submetidos na Plataforma SisProj da FURG e avaliados pelo Supervisor de Pesquisa, sendo
informado conforme o seguinte: 3.17) Projeto PESQ – 1568 “As transformações no quadro securitário da
África na Era do Renascimento Africano”, sob a coordenação do Prof. Guilherme Ziebell de Oliveira;
3.18) Projeto PESQ – 1572 “Grupo de Pesquisa sobre África Contemporânea (GPAC)”, também sob a
coordenação do Prof. Guilherme; 3.19) Projeto PESQ – 1578 “Educação em Direitos Humanos: Limites,
Desafios e Potencialidades”, sob a coordenação do Prof. Renato Duro Dias; 3.20) Projeto PESQ – 1602
“Qual o trabalho a ser desempenhado pela teoria do direito? Quatro abordagens”, sob a coordenação da
Profa. Raquel Fabiana Lopes Sparemberger; 3.21) Projeto PESQ – 1611 “Observatório do Sistema
Judiciário Brasileiro – 2021”, sob a coordenação do Prof. Wagner Silveira Feloniuk; 3.22) Projeto PESQ
– 1637 “Diagnóstico das ações de gestão pública voltadas ao abastecimento de água e esgotamento
sanitário, nos Municípios inseridos na Bacia Hidrográfica da Lagoa Mirim e Canal São Gonçalo”, sob a
coordenação do Prof. Thelmo de Carvalho Teixeira Branco Filho; 3.23) Relatório do Projeto PESQ – 896
“Mapeamento da produção teórica feminista em Relações Internacionais no Brasil”, sob a coordenação da
Profa. Fabiane Simioni; 3.24) Relatório do Projeto PESQ – 898 “Trajetória político-diplomática de
Nicolás de Herrera (1801-1833) ”, sob a coordenação do Prof. Fernando Comiran e 3.25) Relatório do
Projeto PESQ – 900 “Estado e cultura política”, sob a coordenação do Prof. Hemerson Luiz Pase.
Colocados em votação, os Projetos e Relatórios de Pesquisa supracitados, coordenados pelos referidos
Professores, foram aprovados por unanimidade. Dando prosseguimento, a Profa. Gabriela Kyrillos
proferiu a leitura dos Projetos e Relatórios de Extensão e Cultura, submetidos na Plataforma SisProj da
FURG, sendo informado conforme o seguinte: 3.26) Projeto EXT – 1503 “África em tela: cinema e
Relações Internacionais”, sob a coordenação do Prof. Guilherme Ziebell de Oliveira; 3.27) Projeto EXT –
1507 “Ciclo de palestras: África(s) contemporânea(s): inserção internacional e diversidade do
continente”, também sob a coordenação do Prof. Guilherme; 3.28) Projeto EXT – 1516 “Assessoria
jurídica em conflitos coletivos por moradia e meio ambiente, sob a coordenação do Prof. Marcelo Eibs
Cafrune; 3.29) Relatório do Projeto CULT – 850 "Cineclube de Relações Internacionais: cultura e
cinema", sob a coordenação do Prof. Wagner Silveira Feloniuk; 3.30) Relatório do Projeto EXT – 990
“Centro de Referência de Direitos Humanos - CRDH/FURG”, sob a coordenação da Profa. Elisa Girotti
Celmer; 3.31) Relatório do Projeto EXT – 1385 “XI Encontro Estudantil Regional de Relações
Internacionais”, sob a coordenação do Prof. Wagner Silveira Feloniuk; 3.32) Relatório do Projeto EXT –
1461 “Semana de Defesas de Trabalhos de Conclusão das RI - 2020/2”, também sob a coordenação do
Prof. Wagner e 3.33) Relatório do Projeto EXT – 1466 “Projeto colega solidário edição 2021”, sob a
coordenação do Prof. Felipe Franz Wienke. Colocados em votação, os Projetos e Relatórios de Extensão e
Cultura supracitados, coordenados pelos referidos Professores, foram aprovados por unanimidade.
Concluindo, a Profa. Gabriela proferiu a leitura do seguinte Relatório de Projeto de Ensino, devidamente
submetido no SisProj: 3.34) Relatório do Projeto ENS – 1017 “Relações Internacionais e comunicação:
criação de um \"podcast\" sobre política internacional”, sob a coordenação do Prof. Fernando Comiran.
Colocado em votação, o referido Relatório de Projeto de Ensino, coordenado pelo Prof. Fernando, foi
aprovado por unanimidade. 4) ALTERAÇÃO NOS ENCARGOS DOCENTES DO ANO LETIVO
DE 2021 (DISTRIBUIÇÃO DE DISCIPLINAS) E PLANOS INDIVIDUAIS DE TRABALHO
DOCENTE: O Prof. Felipe apresentou a proposta de alteração nos encargos docentes (distribuição de
disciplinas) para o ano letivo de 2021. Em seguida, o Prof. Felipe apresentou as propostas de alteração no
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Plano de Trabalho Docente dos seguintes Professores, os quais foram submetidos através da plataforma
de solicitações: Fernando Comiran e Marcelo Eibs Cafrune. Concluindo, o Prof. Felipe apresentou os
Planos de Trabalho Docente dos seguintes Professores, os quais também submetidos através da
plataforma solicitações: Anderson Orestes C. Lobato, Liane Francisca H. Pazinato e Guilherme Ziebell de
Oliveira. Colocada em discussão e após em votação, a alteração nos encargos docentes do ano letivo de
2021 (distribuição de disciplinas) e Planos Individuais de Trabalho Docente, foram aprovados por
unanimidade, conforme Anexo I. 5) HOMOLOGAÇÃO DO CALENDÁRIO DO CURSO DE
DIREITO PARA O ANO DE 2021: Aberta a discussão, de imediato, o Prof. Felipe passou a palavra ao
Prof. Marcelo Cafrune para que expusesse sobre o tema. O Prof. Marcelo informou que a proposta de
Deliberação para o Calendário do Curso de Direito, foi apreciada na Reunião da Câmara do referido
Curso de Graduação ocorrida no dia 21 de maio de 2021. O Prof. Marcelo fez um breve relato dos
principais pontos da proposta, esclarecendo que o documento foi elaborado em conformidade com as
premissas estabelecidas pelo Plano de Contingenciamento da Universidade em virtude da pandemia
covid-19. Colocado em votação, a proposta de Deliberação para o Calendário do Curso de Direito, foi
homologado por unanimidade, constituindo a Deliberação 05/2021 da FADIR, conforme Anexo II. 5)
Assuntos Gerais: A acadêmica Eduarda Azzi, Coordenadora do Diretoria Acadêmico Ruy Barbosa
(DARB), informou que os estudantes do Curso de Direito constataram possíveis inconsistências em
relação ao QSL, em virtude das recentes alterações no Plano Político Pedagógico do referido Curso de
Graduação, e solicitou que a Coordenação do Curso prestasse maiores esclarecimentos sobre o tema, com
intuito que o DARB possa auxiliar na elucidação das dúvidas dos estudantes do Curso de Direito. A
estudante Eduarda solicitou que o tema fosse esclarecido pela Coordenação do Curso até o final do
período de ajuste de matrículas e que os esclarecimentos e orientações sobre o tema fossem publicados no
site da FADIR. Dando prosseguimento, a acadêmica Eduarda informou que o Diretório Acadêmico Ruy
Barbosa está organizando a campanha intitulada 'PFF2 para todos e todas', com intuito de arrecadar e
distribuir máscaras PFF2/NF95 aos trabalhadores no transporte público de Rio Grande. O Prof. Marcelo
parabenizou o DARB pela referida campanha e, em relação às alterações no Plano Pedagógico do Curso,
informou que a Coordenação do Curso estará atenta às solicitações dos estudantes sobre o tema e prestará
todos os esclarecimentos sobre as alterações no Plano Político Pedagógico do Curso. O Prof. Felipe
solicitou que a Estudante encaminhasse através da plataforma de solicitações, informações mais
detalhadas sobre a campanha, para que possa ser feita a divulgação no site da FADIR, e para que possa
ser enviado e-mail aos Professores e Técnicos-Administrativos da Unidade. A Professora Sheila sugeriu
ao DARB que também providenciasse a divulgação da campanha no site da FURG, através de
requerimento ao SECOM, e, concluindo, informou que está à disposição para divulgação da campanha na
página eletrônica do PPGD. O Prof. Felipe lembrou que a Secretaria Geral encaminhou por e-mail a
proposta de novo regimento da Faculdade de Direito a todos os conselheiros e lembrou que o tema será
pauta de Reunião do Conselho da FADIR no mês de julho de 2021. Concluindo, o Prof. Felipe informou
que, conforme solicitado no e-mail, os possíveis destaques à proposta sejam submetidos através da
plataforma de solicitações no sistema da FURG, até 21 de junho de 2021, com intuito que a Comissão de
Reforma do Regimento da Unidade, possa fazer a análise dos destaques. Encerramento: Nada mais
havendo a tratar, às 18h15min, o Presidente encerrou a sessão ordinária. A ata será disponibilizada a
todos os membros do Conselho Acadêmico da FaDir para apreciação e aprovação em próxima
oportunidade, e vai assinada pelo Presidente e por mim, Antonio Marcos Jardim Centeno, que secretariei
a reunião. Rio Grande, 22 de junho de 2021.
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